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MNOACHUTEJIBHASA 3AIIMCKA

Mertoanyeckue yka3aHHs 110 BBIOJHEHUIO MPAKTUYECKUX pPaboOT
COCTaBJICHBI B TIOMOIIb CTYACHTaM. Juciuminaa «MaremaTuka» BXOJUT B
00513aTeNbHYI0 YaCTh MATEMAaTHYECKOTO U OOIIEro €CTECTBEHHO - HAyYHOTO
LUK, W3Yy4aeTcsl CHEeUHMaIbHOCTSIMU CpPEAHEro MNpodecCHOHAIBHOIO
oOpa3oBaHus.

OcHoBHas 3a/1aua 00y4eHHs MaTeMaTHKe — 00eCIeunTh MPOYHOE U
CO3HATEJIFHOE OBJIA/ICHUE YYAIIMMUCS CUCTEMOM MaTeMaTHYeCKUX 3HAHUUN
U yMEHHMH, HEoOXOAUMBIX B TIIOBCEJIHEBHOW JKHM3HM U TPYyIOBOH
JESTEeIbHOCTH KaXJIOMy 4WIEHY COBPEMEHHOIo oOlLiecTBa A U3y4EHUs
CMEXHBIX TUCIHILIHH.

IIporpaMmMoil  IpPEeIyCMOTPEHO  JAJIbHEWIEE  BOOPYKECHHUE
CTY/IEHTOB MaTeMaTHYECKUMH 3HAHUSAMHI U YMEHUSAMHU, HEOOXOUMBIMHU J1JIs1
M3yUYEHUs! CIIELUAIbHBIX AUCLUILINH, pa3pabOTKU KypCOBBIX M TUIIOMHBIX
MPOEKTOB, JUISI TPOPECCHOHATBHON JESATEIBHOCTH € TPOJOJDKCHHUS
o0Opa3oBaHwUs.

3aauaMu JaHHOTO Kypca sIBIISFOTCS:

- YCBOGHHE OCHOB  MaTeMaTM4YeCKMX  3HaHMi  (Teopewm,
orpeaeneHul, Gopmyin);

- (¢opMHpoBaHHWE YMEHHH, HABBIKOB CTYJICHTOB Ha OCHOBE
MIOJTyYEHHBIX 3HAHW;

- pa3BUTHE MHTepeca CTYJEHTOB K MpeIMEeTYy U CTUMYJIHPOBAaHUE
UX MTO3HABATEIBHON aKTUBHOCTH.

OCHOBHBIMH HJIESIMU, TTPOXOASIIIIMH BECh KYPC, SBISIFOTCS:

- npuoOpereHHe psAa oOOMUX YMEHMH HEOOXOAMMBIX JUIS
YCIIEIIHOTO0 YCBOEHUSI MaTeMaTHKH;

- WCIIOJIb30BAaHME MAaTEMAaTWYECKHX 3HAaHUH TIpU HW3YyYEHHUH
OOIIETEXHUYECKUX U CHEIHATBHBIX JUCIUILINH, B KYPCOBOM H TUTUIOMHOM
MIPOEKTHUPOBAHUU.

Oco0oe 3HaueHWe Uid Pa3BUTUS MATEMaTUYECKOTO MBIIUICHUS
CTY/ICHTOB UMEIOT MTPAKTHYECKHE YIIPAKHEHHSI, BO BPEMS KOTOPBIX CTY/ICHT
JIOJKEH YMETh:

- TPOBOJAMTH CIOXKHbIE U HECTOXKHBIE 1€TyKTUBHBIE PACCYKICHHS,;

- 00OCHOBBIBATh C Pa3yMHO CTEMIEHBIO MOJHOTHI PEIICHHS 3a/1a9
Y TIICEMEHHO 0()OPMIIATH UX;

- (opMynupoBaTh Ha MATEMaTHYECKOM SI3bIKE HECIIOKHBIE 33/1a4H
MPUKIIQJHOTO XapaKkTepa U UHTEPIPETUPOBATH MOJTyYSHHbIE PE3YyIbTaThl;

- TIOJB30BATHCS DIIEKTPOHHO-BBIYMCINUTEIBHON TEXHUKOH IpHU
pelIeHNH MaTeMaTHIECKUX 3a/1aY;

- TI0JIb30BAThCS CIIPABOYHOM JIMTEPATypPOH.
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Martpuusbl. Onepanuu Hax MATPULIAMH.
Onpenenenuel. [IpsmoyronbHas TabauIA YHCET BUIA
a11a12 en aln
A=| Q21027 ... d2n | HA3BIBAETCA MATPULEH. 3/1ECh A;j —

a31a32 XXl amn
JleicTBUTeNbHBIE yKucaa (I=1, 2,...m, j=1, 2, ...n), Ha3bIBAIOTCSA

3JIEMEHTAaMU MATPHLBL, | U | — COOTBETCTBEHHO UHJICKCHI CTPOKH U
crosnbua. I[Tpu 3ToM npousseneHre M X N YUCIO CTPOK U CTOIOLOB
Ha3bIBAIOT Pa3MEPOM MaTpULlbl A.

Onpenenenue 2. /[se matpuiibl A u B Ha3pIBaloTCs paBHBIMU
(A=B), eciu OHM UMEIOT OJJMHAKOBBIE Pa3MePbl U COOTBETCTBYIOILNE
3JIEMEHTBI PABHBL: A;; = b,

i=1,2,...m, j=1, 2, ...n.

JInHeliHble ONIepaluM HA/L MATPULAMH.
1.Cymma mampuy. Cymmont matpul Au B oinHakoBblIil pazmep
Ha3biBaeTcs Marpuua C TOro xe pazMepa, Kax/Ibli 2JIeMEHT KOTOPOi
paBEH CyMMe€ COOTBETCTBYIOIIMX 3JIEMEHTOB Matpuil A u B.

a11Q12 -+ A1pn bi1b1z ... b1n
31059 ... Aoy by1byy ... b
A= B= 21022 2n
A1 Qmz - Amn Byi1Bmy oo By
ai1dq2 ... A1 bi1by3 ... b1y
A+B= az1035 ...07n + b21b22 bZn =
Am1Am2 - Amn bmlbmz bmn
Am1+ bm1 Am2 + bml Amn + bmn

IMpumepl. BoryucauTb cyMMy IBYX MATPHII.

Pewienue:
-2 3 3 7 3 0
A=l 0 -1 2 B={6 -1 5
3 4 3 7 5 2



-2 3 3 7 3 0
A+B=< 0 -1 2) + (6 -1 5)
3 4 3 7 5 2

—2+7 343 340 5 6 3
:<0+6 —1+ (-1) 2+5>:<0 —2 7)

3+7 4+5 3+2 10 9 5

2. Ymnoorcenue mampuyot Ha oeiicmeumenwvroe uucno. IlponzseneHueM
MaTpULbl A Ha YKMCIIO @ Ha3bIBAETCSl MaTpULA , KK/l AJIEMEHT KOTOPOH
II0JIy4€H YMHOKEHHEM COOTBETCTBYIOIIETO JIEMEHTAa MaTpullbl A Ha
YUCIIO .

a11a12 s aln
21022 - A2n

A= ,
Am1Amz - Amn
aa;; adqy .. AQqy
Ay, adyy ... Adyy,
A a=

Ay A0y - AQymn
IIpumep2. Haiitu npou3BeaeHne MaTpulbl A HA YHCJI0 A = 3

7 3 0
A=<6 -1 5|
7 5 2

Pewenue:

7 3 0 7*3 3x%x3 0x3 21 9 O
aA= 3<6 -1 5>:<6 *x3 —1%3 5= 3) = (18 -3 15)

7 5 2 7«3 5%3 2%3 21 15 6
3. Tpancnonuposanue mampuyspl. TpaHCHOHUPOBAHUEM MaTPHIIBI
HA3BIBAETCS 3aMEeHa CTPOK MATPUIILI HA €€ CTOJIOIBI C COXPAaHEHUEM UX

nopsiIka (WM, 94TO-TO XKe CaMoe, 3aMeHa CTOJIOIIOB MaTPHUIIBI Ha €e
crpoku). IlycTe mana ucxojHas MaTpuua A:



all alz T aln
az 1 az 2 s aZn
A= ,TOTJIa , COTJIACHO OTPE/ICIICHHUIO ,

Am1Am2 - Amn
a11a21 es aml
_ a12a22 amz
TPaHCIIOHUPOBAHHAs MaTpula A'=

A1n02p - Amn
IMpumep 3. Aanbl MmaTpuubl A u B:

6 5 1 5 6
A={2 1 4 B=( ) 3anucatb COOTBETCTBYIOIIHE

8 7 9 4 8
TPAHCIIOHUPOBAHHbIE MATPHUILbI.

Pewienue:
6 2 8
A’=<5 1 7>, B=( o)
1 4 9
4. Ymnoocenue mampuywi. 1lycts nansl Mmatpuipl A=
11412 -+ A1pn b11b13 ... b1k
Az1027 -+ Azp uB= by1byy ... by
amlamz amn anlbnz bnk

[TpousBenenue marpuibl A U B HazpiBaetcst matpuiia C, SIEMEHTHI
KOTOPOH C;j PaBHBI CKAIIIPHBIM NPOM3BEAECHUAM BEKTOPOB — CTPOK
a; MaTpULbl A Ha BEKTOP — CTOJIOIIBI bj Matpulsl B.
—_ —_ — —\'n
C= AB=||c;j |, cij = aib=X5 ashs;
=1,2,...m, j=12,..k.

1 -1 2 01
IIpumep 4. A=|0 2 3], B=(; _12).
1 4 1
Pewenue. IlockonbKy 4MCI0 CTOIOIOB MAaTPUIIBI A paBHO YUCILY CTPOK

Matpuibl B, To npoussenenue marpuil AB umeer cmbica. [To dopmynam
C= AB=||Cij||, Cij = aibj=2?=1 aisbsj
I=1,2,....m, j=12,..k. [Toryuyaem B pOU3BEJACHUN MATPHILY Pa3MEPOM
3% 2:



10+ (11422 1-1+(=1)-1+2-(=2)
AB=( 0:0+2-1+3-2 0-142-14+3-(=2)
1-:0+4-141-2 1-14+4-14+1-(=2)

3 —4
(e )
6 3

[TpousBenenue BA He nmeeT cMbIciia, TaK KaKk YHCIIO CTOJIOIOB MAaTPHUIIBI
B He coBmagaeT ¢ YuCIOM CTPOK MaTpuLbl A.

mpumeps. A= (2 3), B=(3 °).

4 -1 5 -2
Pemenne: 3nech Mbl HalijieM ipou3BeieHUE NaHHbIX MaTpull AB 1 BA:
(2 3\y(1 0)_ 2:1+3-5 2:04+3-(-2) )_
AB_(4 —1) (5 —2) B (4 1+ (-5 4-0+(-1)-(-2)/"

_ ( 17 —6)
1%\ 2 3

BA_(S —2) (4 —1) -
< 1-2+0-4 1-34+0-(—1) )_(2 3)

5:-24+(=2)-4 5-3+(=2)-(-1)/) \2 17/
Kax BusiHO U3 pe3ynbrara, MaTpuila IpoOU3BEICHUS 3aBUCUT OT MOPSIKA
pacrojoKeHUsI MaTpull B Mpou3BeaeHNH. B 060uX ciyyasx npou3BeAeHUS
MaTpull UMEIOT TOT K€ pa3Mep, YTO U Y UCXOAHBIX COMHOKUTENEH: 2X 2.

CBoiicTBa npou3sBeleHNd MATPHLL.

ITycte A, B, C — MaTpu1ibl COOTBETCTBYIOLIUX pPa3MePOB (UTOOBI
MIPOM3BEICHUE MATPUIL OBLITU OMPEIEICHBI), a &~ TEUCTBUTEIHHOE YUCIIO.
Torna crnenyronue CBOMCTBA MPOU3BEICHUSI MATPULL UMEIOT MECTO:

1) (AB) C=A(BC),

2) (A+B) C= AC+BC,

3)A(B+C) = AB+AC,

4) a(AB)=( aA)B =A(aB),

1 0 0
5) AE=A E=<0 1 0>-CJII/IHI/I‘~IHa${ MaTpula,

0 0 1
6) EA=Aa.
BeinosiHuTe YNIpaKHEeHU:

6. Haiiti npomssenenue Marpury AB 1 BA, ecin A= (S é %)
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0 3
B={ 1 5]
-1 1
3 4 2 20
7. Boruucnuts Matpuny JI= AB -C2, ecin A=( ), = 1 3]
1 0 5 0
(1 3
=, 2

8. Haiitu npoussenenne marpu; ABC, ecnu A:(4 3)'

7 5
(20 2 o )

1 2 -3 1
9. Beraucnuts marpuiy I=ABC — 3E, roe A=<1 0 2 ), B=<2>

4 5 3 1
C=(2 0 5),E -enunuunas marpuua.

Omnpeneanrtenu KBaapaTHbIX MaTpull. O0OpaTHas MaTpuIa.
OmnpezenurenemM MaTpyIbl IEPBOTO Nopsiaka A =(a;;), Wi
OTpeeIUTENIEM MIEPBOTO MOPSIKA, HA3BIBAETCS SJIEMEHT (4

Aq=|Al = ay;.
OmnpenenurenemM MaTpyibl BTOPOro nopsaka A =(a;;), uiu
OTIpEeICTIUTENIEM BTOPOTO TOPsI/IKa, HA3bIBAETCS YUCIIO, KOTOPOE
BBIUUCISETCS 110 hopMyIie

a1 Qg
Np= |A] = |a21 a22|: A11027 — A12071.
(2 3
Hanpumep: A= (1 5)

Pewenue: 1Al =7 J|=2-5-3-1=10-3=7
OnpenenurenieM MaTPUIbl TPETHETO NOpAAKa A =(a;;), Win

OTIpeIeTUTENIEM TPEThETO TOPSIKA, HA3bIBAETCS YHCIIO, KOTOPOE
BBIYHUCIISIETCS IO (hopMmyIie

a1 412 Qg3
Az=|Al =|G21 Q22 Q23 |=a310;52033 + Q12023031 + Ap1032013 —
asz; dszz dsz
A31022013 — A12021033 — A32023017.



Hanpumep: BolyncuTh onpeaejmre/b TPeTbero

1 -1 1
nopsaaka (2 1 1f.
1 1 2
Pewenue:
1 -1 1

2 1 1=1'1-2+(-1)-1-1-2-1-1--1-1-1—
1 1 2
(-1)-2:2—1-1-1=2-1+2-1+4-1=5

1 2 2 7 9
1. BbluMcauTh onpeneaurTeau: a)| 2 1 -2; 5 6|'
2— 2 1

[Tycth nana kBaapaTHas Matpuiia A N-To mopsaKa
11412 - A1
A=| Q21Q22 ... Q2p
31032 - Amn
Munopom M;j osnemenma aij mampuypt N-20 NOPAOKA HA3BIBAETCS
OTIPEICITUTENh MATPHIIBI
(n-1) ro mopsika, MOJYYEHHON U3 MATPHIbl A BbIYCpPKUBAHKE |-if
CTPOKH |- TO CTOJNOIIA.
Hanpumep, MunopoM snemeHTa a12 MaTpUIlbl A TPETHEro MopsIKa
Oyner
a1 Q12 A13
- _|421 Q23
Mp=|d21 Q22 Az3|=|,
31 Q33
az1 4azz dAzs
AnreOpandeckuM JOMONHEHUEM A;j JIEMEHTa  a;;MaTPHIbI N-TO

|: Qap10a33 — A303q,

TIOPS/IKA HA3BIBAETCS €T0 MHHOP, B3ATHIH co 3HaKoM (—1)"+/

Ajj= (D™ - M;; Te. anreGpaneckoe JOMOIHEHHE COBIAACT C
MHHOPOM, KOT/Ia CyMMa HOMEPOB CTPOKH | CToJj1011a (i+])- 4eTHOE YUCITo, U
OTJIMYAETCS OT MUHOpA 3HAKOM, Korja (i+])- HedeTHOe YHCIIO.

IIpumep: HaiiTn anredpanyeckue 10M0JTHEHUs BceX 3J1eMEHTOB
MATPHIIBI



1 -1 1
A=(2 1 1
1 1 2
Pewenue.
o+ | 2 54
Ay = (-1 |1 2|_2 1=1
A= (D22 Jl=—@a-1)=-3
1 2

2 1
Az = (D[] [F2-1=1
=T

A= (D™ L|=—(-2-D=

Ay = (—1)**2 } ;|=2—1=1

Ay = (-2 |] M =-a+n=-2
Asy = (=1)3*1 ‘11 1| C1-1=-2

Az = (—1)3*2 % }| =—(1-2)=1

Ass = (=1)3*3 ; ‘11| —1+2=3

OOpaTHast MaTpuna. AJIrOPUTM BbIYHCJICHHS 00PAaTHOM MaTPHIIbI.
Onpenenenne. Matpuna Al HaseiBaeTcst 06paTHOM MO OTHOIMIEHHUIO K
KBaJIpaTHON MaTpuLEe A, €ciId TP YMHOKEHUH 3TOM MAaTPHUIIbI HA
JIAHHYIO KaK CHpaBa, TaK U clieBa MoJlyJaeTcs eIMHuyHas MaTpuna AL
A=A-A"1=E.
AJITOPUTM BBIYHMCICHHUS 00PaTHOI MATPHLBI

1.Haxoaum onpenenuresis UCX0HOW MaTpuibl. Ecmu |A| =
0, To MaTpuIa A — BbIpOK/leHHas U 06paTHOH MaTpuisl A He
cymectByer. Eciu |A| # 0, To MaTpulla A — HEBBIPOXKJEHHASA U
obpaTHOI MaTpHIel Al cymecTByer.

2.Haxoaum Matpuily A', TPaHCIIOHHPOBAHHYIO K A.

3.Haxoauwm anrebpandecKkue TOTOJTHEHUS JIEMEHTOB,
TPAHCIOHUPOBAHHOH *2MaTpHILY K:é};z Alii= Ajj, (1=1,2,...n; j=1,2,...n).
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4. BoruncnsgeM o6paTHyro Matpuiy no ¢gopmyse A~ = % A (|A] # 0)
5.IIpoBepsieM IPaBUILHOCTD BRIYHCICHUS OOPATHON MaTPHIIBI
A~ ucxona us ee onpesenenna A A=A-A"1 =E.

IMpumep: Hailitn MaTpuiy o0paTHyIo K 1aHHOH A =

1 -1 1
(2 1 1).
1 1 2
Pewenue:
1 -1 1
2 1 1

1 1 2

1. Haxoaum omnpenenuTesib MaTpUILIbI

=1-1-24+(-1)-1-1+2-1-1-1-1-1—1-2-2-1-1-1=
=2—-14+2-14+4-1=5+0
2.Haxoaum matpuiy A', TpaHCIOHUPOBaHHYIO K A. J[yist TOr0
HaXOoJuM alredpandeckue JONOTHECHUS:

Ay = (—1)1+1|1 §| —2-1=1
Ap= (DT Ol=-(4-1=-3
Aps = (=113 |§ 1|:2-1:1

~1
|
A= (1?21 J|=2-1=1

1
Ay = (D™ | =—(-2-D=3
— 2+l 12 —_
Ags = (1> F |1_ (1+1)=-2
— (_1\3+1 | _1 =1 = —
Agy = (1) 1|11 1| 1-1=-2
— (_1\3+2 — —(1_9) =
Az = (1) |% 1|1— 1-2)=1
— (_1)3+3 —1| _ _
Ags = (1) |2 1| 1+2=3.

/1 73 =2
3. A={-3 1 1)
1 -1 3
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IIpumep: OnpeneanTs , UMeeT JIM MaTpUuLa A 00paTHYIO, M eCJIN

4 -8 -5
HMeeT, TO Bbluucaure ee A= —4 7 —1
-3 5 1

Pemienue cucreM Tpex JIMHEHHBIX YPaABHEHUIl ¢ TpeMsi epeMeHHbIMH
MetoaoM Kpamepa.

Cucrema Tpex JUHEHHBIX YPaBHEHHUH ¢ TpeMs TIepeMEHHBIMU
a X+ by +ciz =dy,
ax+ b,y + c,z = d,,
asxX + b3y + c3z = dj,

b
aq 1 ¢
TPH YCIIOBUH, YTO ONPEJETUTENb CHCTEMBI, A= | 42 22 21 #0
3 D3 3
UMEET eIMHCTBEHHOE pellicHHe, HaxoauTces mo hopmysam Kpamepa.
AX Ay Az
X=—; ¥Y=— Z=—1nC
A’ A N A
di b1 ¢q ap 41 ¢q ap b1 di
Ax=|9b2 |} - Ay=[a d2 c2 Az =|a b2 dz
d; bz C3 as d; €3 as bz d

Ecnm s)xe A= 0, To cuctema siBisieTcs, 1100 HEONpeIeIEeHHOM,
1160 HecoBMecTHOM. B Tom ciyuae , ecnu cuctema oJHOpO/IHas , T.€
a;Xx+ by +ciz=0,
uMeeT BU {a,X + by + ¢,z = 0, u A+ 0, To OHAa UMEET EAUHCTBEHHOE
az;x+ by +c3z =0,
pemenue x=0,y=0, z = 0.
Ecnu onpenenurens onqHopoaHOM cuctembl A= 0, TO cuctema
CBOJIUTCS, JINOO K JIBYM HE3aBUCUMBIM YPaBHEHUSM (TPEThe SBISETCS
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CIIEJICTBUEM ), THOO K OJJHOMY (CIIEICTBHEM KOTOPOTO SIBJISTFOTCS] OCTAJIbHBIE
1Ba ypaBHEeHUs1). B o0enx ciydasx ofHOpOHAs CUCTEMa UMEET
0ECKOHEUYHOE MHOXKECTBO PEIICHUI.

7x — 3y + 5z = 32,
Ipumepl. Pemnts cucremy ypaBHeHuii: { 5x + 2y +z = 11,

2x —y+ 3z =14.
7 -3 5

5 2 1
2 -1 3

Peuwienue. Boraucinim onpeaesiuTeNlb CUCTEMbl A=

=7:234(=3)"1-2+5—-(=1):5-5:2-2-5-(=3)-3 - (=1)-
1-7=142—-6—25-20+45+7+43 % 0.

32 -3 5
Ax=|11 2 1|=32-2-3+(-3)-1-14+11-(-1)-5-5-2 14—
11-(=3)"3—1-(=1)+32 =192 — 42 — 55 — 140 + 99 + 32 = 86.

Ay=|51i 1| =7113+32.1-2+5145-5:11-2-32:5:3-
14-1.7=231+64+351-110-480-98=-43,

7 -3 32
Az=|37 11| =7218+(3) 11:245 (-1:32-32:2:2-5- (-3) -14-(-

1) -11-7=156-66-160-128+210+77=129.
Xe DBy by pn1m g
A 43 A 43 A 43
7-2—-3-(-1)+5-3=32
IMposepka: § 5-2+4+2-(-1)+3 =11
2:2+1+3-3=14
Ortser: (2; -1; 3).
2. PemiuTh cucteMy ypaBHEHUIA:
Xl - XZ + X3 = 3,
a) {2x1 + x, + X3 =11, Otgert: (4;2;1).
X1 + X, + 2x3 = 8.
x—2y+3z=6,
0) {ZX + 3y — 4z = 20, OtgeT: (8;4;2)
3x —2y—5z=6.
3x — 2y +z =10,
B) {x + 5y — 2z = —15, Otsert: (-1;-2;3)
2x — 2y —z=3.
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X1 — 4‘X2 + 3X3 = 13,

r) 4%, + %X, — X3 =1, Ortsert: (1;-3;0).
—2xq + 3%, + 4x3 = —11.
X; + X, +X3 = =2,
n) {3 X; — X, +4x3 =1, Ortser: (-2;1;-1).

2X1 + 2X2 + X3 = -3.
X1 + ZXZ - 3X3 = _11,
€) { 3%; +5%; —x3 = =8, Ortger: (-11;-8;7)
4x1 — Xy +2x3 = 7.

Pemenne cucreM Tpex JIMHEHHBIX YPABHEHUH ¢ TPeMsl IepeMeHHbIMHU
MetoaoM I'aycca.

Metonom ["aycca siBasieTcst crioco0 pelieHus JMHEHHbIX YpaBHEHUH
IIyTE€M IIOCJIEA0BATEIBHOTO UCKIIIOUEHUS IIEPEMEHHBIX U CBEJICHUS €€ K
TPEYTrOJIbHOW CUCTEME YPABHEHUU.

ITonpo6HO U Mocie10BaTENbHO U3JI0KUM PEIIEHUE CUCTEMBI TPEX
JIMHEWHBIX YPAaBHEHUN ¢ TpEMs IEPEMEHHBIMU MeTOIOM ['aycca Ha
X1 — 4%, + 3x3 = 13,
MPUMEPE CUCTEMBI YPABHEHMIA: 41 + X, — X3 =1,
—2Xq + 3%, +4x3 = —11.
BrinuieM paciimpeHHyo MaTpully JaHHOW CUCTEMBI U IIPUBEJIEM €€ K
TpanenueBuIHON popme

1 —4 3|13 1-4 3|13 1 -4 3|13
4 1 -1 1 J~lo0 17 -13] 15 J~\{0 -5 10| 15 |~
-2 3 4l-11 0 -5 101-51 0 17 -13l-51
(1 —4 3 13> <1 —4 3 13)
~{o -1 2 3 J~7\lo -1 2] 3
0 17 -13l-51 o o 21l o0

3anuiieM CUCTEMY, COOTBETCTBYIOIIYIO 3TOM TparneluueBUIHON MaTpHIle U
pEeLIuM ee METO/I0M 00paTHOIoO X0/1a.
X1 — 4%, + 3x3 = 13, X1 =13 —3x3 +4x,, (x4 = 13 — 3x3 + 4x,,
—X; +2x3=3, & Xo- —3+2%3, <& Xp= — 3 + 2X3,
21x3 = 0. x3 = 0. x3 = 0.
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Xo— —3+2x0, Xy — 3, = Xy— — 3,
X3 = 0. X3 = 0. x3 = 0.
X1 =1,
@{x2= -3,
x3 = 0.
1+124+0=13
HpOBepKa{ 4-3-0=1 Ortser: (1;-3;0)
—2—-940=-11.
Pemure cucrembl JIMHeHbIX ypaBHeHuid meToaom I"aycca.
3x1 +4x, —x3 = 2,
) {

X1:13_3X3+4X2, X1:13_3X3+4X2, X1:13_3'0+4'(_
| |

2X; — 3%, + 4x3 = =9, Ortser: (-1;1;-1)
—X1 +X; +4x3 = —2.
3xy — 2X; + X3 =3,
X, — 2X, + X3 = 6, Otser: (-1,5; 8; 23,5)
3x1 +4x, — X3 = 4.
X1 + 2X; — X3 = =9,
4%, — X, + 2x53 = 3. Otser: (-1;-3;2).
3%y + 4x, — 2x3 = —109.
4x, + 3x3 = 13,
4%, + X, — X3 =1, Ortsert: (1;-3;0).
2X1 + 3%, + 4x3 = —11.

d

|
{x+x+x=—2
{ 1+ X X3

|

E

3)
4)

5){—3 X; — X, +4x3 =1, Ortsert: (-2;1;-1).
2X1 + 2X, + X3 = —3.
X1 + 2X, — 3x3 = —11,
3x; + 5%, —x3 = =8, Ortser: (-11;-8;7).
41 — X, +2x3 = 7.
2x1 —4x, +3x3 = 1,
3x1 — X + 5x3 = 2, Ortser: (-1;0;1)
— 2X, +4x3 = 3.
2x1 + 5x, — 6x3 = —8,
2 {

6)

7)

X1 + 7X, — 5x3 = =9, Otser: (-3;2;4).
4xq + 2x, — X3 = —12.
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Pemienne cucreM JIMHEeHBIX YPaBHEHHMI MeTO0M 00paTHOM
MATPHLBI.

IlycTh nana cucrema Tpex JIMHEWHBIX YPaBHEHUU

a;1X + a1y + a132 = by

{a21x + azy + a3z = b,

az1X + azpy + azzz = by
Pemenuem cucteMpl TMHEHHBIX YpaBHEHUH METOJIOM 0OpaTHOM MaTpHIIbI
onpeensercs no popmyne X=A"1-B,

by
rne A~ l-o0parnas marpuia mMaTpunsl |A|, B = <b2>.
bs
IIpumepl: Pemuth cucreMy JIMHEHHBIX yPABHEHUH MeTOI0M
00paTHOW MAaTPHUIIbI.
x—2y+3z=6,
{Zx + 3y — 4z = 20,
3x —2y—5z=6.
Bbrunciaum onpenenanTens CUCTEMbI

1 -2 3
A=|2 3 —4|=-15+24-12-27-20-8=-58
3 -2 -5

A = (—1)i+ |_32 “H=-15-8="-23
2" —4
Ag, = (—1)1+2 |3 _5| = —(-10+12) = -2
2 3
Ays = (—1)1*3 |3 _2|=-4-9=-13
Z2 03 |
-2 =5
Ay = (D™, “|=(-5-9=-14
Ays = (—1)2+3|—2|2= —3(—2 +6) = —4
Agy = (—1)**| ; _4| =8-9=-1

Ay = (—1)**| =—(10+6) = —16

——13+2|l 3|2 _(—a_p) =
As; = (-1) |% _LZL|_ (—4—6) = 10

— (_1)\3+3 - — —
Ags = (1) |2 3| 3+4=7.
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L -23
_1___ _
3 A = P 2
—-13
X=A"1-B
23 16 1
58 58 58\’
2 14 10
X=|3% 5 " 5s (
13 4 7
58 58 58/
23 16
6+ 20 +
_| 2. 14 _
-ksg 6+ —-20
13 4
=6+ =20 -

58 58
12 14
“| 58 58

23 16

1
58
10
58

58

13 4
58 58
138+320+6
58

58

12+280—60\|_ (2)
58 - '
k78+80—42/ 2

OTtBeT:x =8,y =4,z = 2.

PelrTe cucteMy JIMHEMHbIX YypaBHEHUN MeTO/0M 0OpaTHOM MaTpPHLbl

x + 5y — 2z =—15,
2x—2y—2z=23.
{5x+y—32=—2,
2.

3x — 2y +z =10,
1_{

4x + 3y + 2z = 16,

2x —3y+z=17.
xX—2y—z=2,

3.{ 3x —6y—3z =06,

5x — 10y — 5z = 10.
5x =3y +4z =6,
4.{ 2x—y—z=0,
x—2y+z=0.

Ortger: (1.-2,3).

Ortger: (8,4,2).

Otset: 0.M.p.

Ortgert: (1,1,1).
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